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Årsmelding 2020
Folkeaksjonen Oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja

Dette er årsmeldingen for perioden 1. januar – 31. desember 2020.
HOVEDMÅL

Folkeaksjonen oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja skal arbeide for etablering av varige petroleumsfrie områder for Lofoten, Vesterålen og Senja (Nordland VI, Nordland VII, Troms II). 
MEDLEMMER

Folkeaksjonen hadde per 31. Desember 2020 7270 medlemmer. Av disse var det 4810 personer som betalte inneværende år. 73% prosent av medlemmene har et ordinært medlemskap, mens 27% prosent har et rabattert medlemskap. 318 ble utmeldt på grunn av manglende betaling. Gjenbetalingsprosenten var på 68% prosent, mot 84 % i 2019. 

LOKALLAG

Folkeaksjonen har i perioden hatt lokallag følgende steder:

Andøy

Bergen

Bodø

Harstad

Grimstad

Oslo 

Senja og omegn

Sortland

Tromsø

Vågan

Øvre Romerike
Øksnes
LANDSSTYRET

Styret har i perioden bestått av:
Fram til landsmøte 15. august: 

Faste styremedlemmer:
Leder: Odd Arne Sandberg, frikjøpt i 50% stilling 
Nestleder: Ingrid Skjoldvær, frikjøpt i 50% stilling 
Daniel Weiss

Monica Amsen

Vågard Erdahl Nyaas

Tiril Auby

Varamedlemmer:

Ingrid Klein Hedlund, Einar Sletten, Bjørnar Nicolaisen, Gaute Eiterjord, Ola Skjeseth, Kaja Marie Nyland, Yngve Larsen

Fra landsmøte 15. august: 
Faste styremedlemmer:
Leder: Odd Arne Sandberg

Nestleder: Daniel Weiss, frikjøpt i 40% stilling 
Tiril Auby
Kaja Marie Nyland

Ingrid Klein Hedlund

Bjørnar Nicolaisen

Varamedlemmer:

Gine Alida Ellingsen, Harald Lindemann, Therese Hugstmyr Woie, Vågard Erdahl Nyaas, Yngve Larsen, Mina Rosenvinge

Styret har hatt 7 møter. 

Arbeidsutvalget (AU): 
Fram til landsmøte 15. august: Odd Arne Sandberg (unntatt perioden 1.1.-1.3.), Ingrid Skjoldvær, Daniel Weiss og Vågard Erdahl Nyaas (i perioden 1.1.-1.3.).
Etter landsmøte 15. august: Odd Arne Sandberg, Daniel Weiss og Tiril Auby.
Arbeidsutvalget har hatt jevnlige møter.

ANSATTE

Organisasjonssekretær: Mari Gjerdåker (50%) fram til 31. august, Ingrid Skjoldvær (50%) fra 1. september - Arbeidssted Oslo

Informasjonsmedarbeider: Elisabeth Færøy Lund (50%) - Arbeidssted Kabelvåg

Nettbutikkansvarlig: Mia Cathryn Haugen Chamberlain (10%) - Arbeidssted Oslo

Prosjektstillinger

Sommerverver: Torkel Salvesen Lie (juli og august)
Vardebrenningkoordinator: Anna Birkeland Olerud (februar)

LANDSMØTE 2020
Folkeaksjonens 12. ordinære landsmøte ble avholdt på Lofoten Folkehøgskole i Kabelvåg 15. august. Det var totalt 37 delegater på møtet. I forbindelse med landsmøte hadde vi «Fæst førr fesken» på Arbeideren i Kabelvåg. Det var paneldebatt med Lars Haltbrekken, Lena Hamnes og Therese Woie. I tillegg hadde vi besøk av Peter Dawson fra Great Australian Bight Alliance og Lies Surf Band hadde konsert. 
ARRANGEMENT OG AKTIVITETER

Året har også for Folkeaksjonen vært preget av den pågående pandemien som har gjort at mange av Folkeaksjonens vanlige aktiviteter har utgått eller blitt endret. Vanligvis ville vi reist mye rundt til lokallag, deltatt på møter og konferanser og arrangert åpne møter, men det har ikke latt seg gjøre i like stor grad som vanligvis.
Vardebrenninger var planlagt over hele landet lørdag 14. mars, men ble avlyst som følge av nedstengingen av landet på bakgrunn av koronapandemien. I stedet oppfordret vi til symbolsk digital vardebrenning gjennom sosiale medier

På tross av laber aktivitet som følge av korona, har vi fortsatt sterke lokallag. Mange av dem har hatt arrangementer enten digital eller fysisk der det har vært mulig. 

Folkeaksjonen har vært arrangør, medarrangør eller deltatt på følgende arrangementer og aktiviteter: 

Stand på Kabelvågmarkedet

Fæst førr fesken på Arbeideren i Kabelvåg 
Kunstutstilling på kontoret i Kabelvåg, med kunst av Hannah Viano

Trevaretalks i Henningsvær
I tillegg har leder eller andre representanter fra styret deltatt på følgende arrangementer, møter, debatter og konferanser: 

Innlegg på samling om marin forsøpling for Hold Norge Rent

Innlegg på årsmøtet til Senja lokallag

Foredrag på åpent møte i Grimstad
Foredrag for Lofoten Folkehøgskole

Deltagelse Skrei Conventjon-konferansen
Hilsningstale på landsmøtet til Natur og Ungdom

Innlegg på møtet om Trænarevet i Harstad

Foredrag for kunst og filmskole Kabelvåg

Trevaretalks på Trevarefabrikken, Henningsvær
Paneldebatt Blå Bærekraft, Aust-Lofoten videregående
POLITISK ARBEID I PERIODEN
Folkeaksjonens overordna mål er å sikre Lofoten, Vesterålen og Senja som varige petroleumsfrie områder. 
Arbeid opp mot politiske partier
Situasjonen for Lofoten, Vesterålen og Senja er fortsatt trygg med et tydelig politisk flertall som støtter vår sak. En viktig del av Folkeaksjonens arbeid handler om å påvirke beslutningstakere for å sørge for en mer permanent oljefri status for disse områdene og i perioden har vi særlig jobbet med å følge opp partiprogramarbeidet i partiene, spesielt Høyre, Senterpartiet og Arbeiderpartiet. 
I Høyre har det vært god utvikling. På nyåret 2021 vedtok Unge Høyre at de ønsker et oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja. En stor og viktig seier. Folkeaksjonen har jobbet med å spre informasjon og å være gode allierte for ungdomspartiet. Motstanden i Høyre er stor og økende. Blant annet har Oslo Høyre gått inn for varig vern.  
Folkeaksjonens landsstyre vedtok våren 2020 en uttalelse om hvordan pandemien og det nye fallet i oljeprisen må føre til en økt satsning på fiskeriene, ikke flere krisepakker til fossilnæringa.
Mobilisering og kampanjearbeid
En årlig kartlegging fra norsk medborgerpanel viser at folkets oppslutning om saken vår er stabil og økende. Folkeaksjonens synspunkt er begrunnet i miljøfaglige råd og i året som har gått har vi brukt tid på å oppdatere argumentasjonen vår på nettsiden i tråd med nye kunnskap.
Stortingsvalget i 2021 blir en viktig milepæl for Folkeaksjonen. I samband med dette har vi jobbet med å utforme og planlegge to kampanjer som vi håper kan bidra til å sette fokus på saken og øke støtten vår ytterligere. Den første kampanjen er et samarbeid med kunstnere og grunneiere om utsmykning av bygg i Lofoten, Vesterålen og Senja-området med Leve Havet-kunst. Informasjonssekretær har sammen med landsstyret tatt ansvar for fire slike prosjekter. 
Det andre prosjektet vårt høsten 2020 har vært utviklingen av et digitalt kart over den oljefrie delen av kontinentalsokkelen; Lofoten, Vesterålen og Senja. Kartet lanseres i 2021. 
Videre har vi startet opp et nytt lokallag i Grimstad vinteren 2020. Flere av lokallagene har vært aktive og arrangert egne aktiviteter. Lokallagene planla vardebrenninger over hele landet, men de ble dessverre avlyst på grunn av korona. Det samme gjelder 1. maiparolene vi pleier å arrangere.  
Annet

· Sissel Baraa og Roar Jørgensen har representert Folkeaksjonen i referansegruppa for marin verneplan for Andfjorden
· Folkeaksjonen har siden 2018 støttet arbeidet med å stanse oljeboring i The Great Australian Bight. I februar 2020 ble planene om oljeboring skrinlagt.
INFORMASJONSARBEID OG SYNLIGHET

Folkeaksjonen har i perioden hatt oppslag i media 87 ganger, mot 220 i forrige periode. I tillegg til tradisjonelle medier har Folkeaksjonen en Facebook-side og Instagram, i tillegg til nettsida. Informasjonssekretær har hatt hovedansvaret med å oppdatere sosiale medier og nettsiden. I året som har gått har vi lagt ned store ressurser å produsere innhold og annonser til sosiale medier. 

MATERIELL

Lokallagene har tilbud om å bestille det de trenger, de betaler ikke for materiellet, men selger det til inntekt for laget. I perioden har vi produsert noe nytt materiell og trykket opp nye opplag av gammelt materiell. Folkeaksjonens materiell er til salgs via nettsiden og i butikken i Kabelvåg.
MEDLEMSPLEIE OG VERVING
I perioden har Folkeaksjonen fortsatt medlemsveksten, først og fremst gjennom innmeldinger fra Facebook. Dette har vært en suksess og har ført til at Folkeaksjonen har et jevnt tilsig av nye medlemmer. 
Sommeren 2020 ansatte vi Torkel Salvesen Lie som sommerverver. Torkel bemannet Folkeaksjonens butikk i Kabelvåg og reiste rundt i Lofoten og Vesterålen for å verve. Totalt ble det vervet om lag 200 nye medlemmer og Folkeaksjonen var synlige gjennom sommeren.
Medlemsregisteret vårt har vært driftet av Naturvernforbundet. Høsten 2020 ble det klart at Naturvernforbundet ikke ønsket å fortsette og derfor har vi jobbet mye for å finne en god løsning for medlemsregister og egen drift. Vi har inngått avtale med medlemssystemet Hypersys fra Unicornis. Overgang og implementering av dette vil skje i første del av 2021.
Vi har tro på at det nye medlemsregisteret vil bidra til å videreutvikle og styrke medlems- og organisasjonsarbeidet til Folkeaksjonen. 
Alle medlemmer har i perioden mottatt et medlemsbrev med årets kontingentkrav. Vi har også sendt jevnlige purringer på post, e-post og tekstmelding. 

SAMARBEIDSPARTNERE
Siden starten har fiskeriorganisasjonene og miljøorganisasjonene vært svært sentrale. I året som har gått har vi samarbeidet særlig med Natur og Ungdom, Naturvernforbundet og Nordland Fylkes Fiskarlag, Great Australian Bight Alliance.
ØKONOMI
Folkeaksjonen har god økonomi (se regnskap) så lenge vi mottar støtte over statsbudsjettet. Vi fikk 1,8 millioner i 2020 og har fått tilsagn på samme beløp for 2021.  Vi har ingen garanti for at dette vil fortsette, men vi har fått signaler som tilsier det. Miljø- og klimadepartementet sier: «Størrelsen på driftstilskuddet blir fastsatt blant annet ut fra ei vurdering av organisasjonene sitt aktivitetsnivå nasjonalt og lokalt, økonomien deres og alternative muligheter til finansiering, sammen med medlemstallet i organisasjonen. Det blir fortløpende vurdert om organisasjonene tilfredsstiller kriteriene for å motta støtte.» Dette betyr at det blir viktig å holde aktiviteten oppe både i lokallagene og sentralt, og å øke medlemstallet. 

I tillegg til statsstøtte, har Folkeaksjonen økende inntekter fra medlemmer fordi vi er i medlemsvekst. For å opprettholde medlemsinntektene bruker vi blant annet penger på verving, annonser, kontingentkrav og purringer. 

I 2019 kvalifiserte Folkeaksjonen for første gang til å søke om momskompensasjon. Det er takket være det gode arbeidet vårt med materiell og nettbutikk. Vi fikk på nytt tilsagn i 2020 og vi forventer å få momskompensasjon også de neste årene. 

Noen lokallag har søkt penger til aktiviteter og arrangementer i perioden. Vi håper enda flere benytter seg av muligheten slik at Folkeaksjonen kan fortsette å være synlige og aktive over hele landet.

2020 har vært et ekstraordinært år på grunn av koronapandemien som har rammet verden. Folkeaksjonen har så langt vært blant de mest heldige gjennom denne situasjonen rent økonomisk, der inntektene har holdt seg stabile. Samtidig har pandemien ført til lite aktivitet i organisasjonen på grunn av restriksjoner på arrangementer, reise og så videre. Blant annet ble vardebrenningen avlyst, og landsmøtet måtte flyttes lengre ut på året enn opprinnelig planlagt. Vi håper tiden framover vil gjøre det lettere å møtes og ha arrangementer og kampanjer som vanlig. 
     12.06.2021
Styret i Folkeaksjonen oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja

            Odd Arne Sandberg 
   
Daniel Albert Weiss 

      Tiril Auby
         styreleder 

    styremedlem 

    styremedlem

            Ingrid Klein Hedlund 
    
Kaja Marie Nyland
 
Bjørnar Nicolaisen
       styremedlem 

    styremedlem 

     styremedlem






 Ingrid Skjoldvær





      daglig leder

